

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Año XXXII.—Nº 10.244

Franqueo concordado
Apartado de Correos n.º 31
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
AUTOMÁTICO
Nº. 2614

Sábado 1.º Febrero 1930

Comentarios al Congreso de Acción Católica

PLAZA A LA PIEDAD

IX

En cabal y plena concordancia de pensamiento y de expresión, la última Encíclica de Pío XI, viene a fijar al cielo los mismos rumbos que Iustus hace, marcárate León XIII. Dada ésta que «la principal y verdadera solución de la cuestión social está en los ejercicios espirituales de San Ignacio» y en estos días recomienda calorosamente esa práctica el Papa reñiente, condenando un paternal llamamiento en las siguientes palabras: «fruto de los ejercicios se á la nación el espíritu de apostolado, tanto en las misiones, en que las necesidades son gigantescas como en la Acción Católica. Robustecen y consolidan ambas direcciones, el carácter de profunda y viva religiosidad de que es fuerza se penetre este linaje de apostolado, en virtud del principio intrínseco que lo engendra e inf. rma, ya que al decir del mismo Pontífice, no se trata de una acción paramente humana, terrena y mundanal, sino que debe ser ante todo (y no únicamente) acción religiosa, orientada hacia Dios, encaminada a santificar a los individuos, la familia y la sociedad».

De cuan a maravilla procurase el cumplimiento de esta condición inexorable y fundamental, es el mejor testimonio la palabra y los hechos del Cardenal Príncipe, iniciador de la presente era de actividad y fuerza entre los congresistas. ¿Bastará recordar en buena probanza del auge de la Carta de convocatoria y anuncio del Congreso Nacional?

Al amparo y cobijo del Sagrísimo Corazón de Jesús y de la Virgen del Pilar, ponía la empresa, dando u su inaparable valimiento el éxito y aconsejando que se volvieran los ojos a tan altos valedores. Mas tarde, el sitio de preferencia en el programa oficial, ocupábanlo los actos de piedad, que empezados en el día por medio de la misa que el propio Cardenal expiaba, segían fervorosas y crecientes a la hora de comulgar, cerrando la jornada con las danzas y fiesta de ternezas de la Salve. Como del paternal la chispa, de la luz la llama y el agua de manantial, así procede y se deriva de la piedad el brio del apostolado que la acción implica, cuando viene de limpia estirpe y esta esencial dependencia por lo que a España se refiere, vemos constante afirmada en los documentos directivos. No hay si no leer todos y cada uno de los párrafos de la carta que el Cardenal Príncipe escribió en 10 de Enero del año corriente, para hacer pública la designación hecha por el Santo Pontífice en la persona del Dr. Segura para dirigir en nuestra patria la A. C. Poco tiempo después, en la carta dirigida al Presidente de la Juventud Católica, el principio animador del celo se afirma más concretamente, diciendo que «no será posible la Acción Católica si no se ha logrado infiltrar antes en las almas de cuantos en ella hayan de tomar parte activa una intensa vida cristiana».

Vida que abarca la inteligencia y la voluntad y que se manifiesta en las obras que constituyen el más fiel contraste del oro de ley de las almas.

La vida cristiana exige, en primer término, imperiosamente, un adecuado conocimiento de las verdades de nuestra sagrada Religión, el cual se logra con el estudio concienzudo y la meditación sencilla y constante de la doctrina de Jesucristo, que es luz que ilumina a todo hombre que vive a este mundo».

«La vida cristiana reclama incluidamente una intensa vida de piedad sólida tan mal avinida con la frivolidad de nuestros tiempos, que no solo invade la infancia de los pocos años, sino que traspasa las fronteras de la edad madura y causa horribles estragos en el hogar cristiano».

J. POLO BENITO

(CONTINUARÁ)

LA FIESTA DE MAÑANA

La Purificación de María

Es esta fiesta una de las más bellas del año, y viene a ser la que cierra el período de Navidad, como que se la postula es que se venía a Jesús Niño. Difiere que Navidad derrama sobre ella los últimos reflejos de su poética alegría.

Mandaba la ley de Moisés que toda mujer presentarse después de 40 días de su alumbramiento en su prógenito al templo, y la ofreciese allí al Señor, rescatándolo por medio de la ofrenda de un cordero, o de dos tortillillas o pichones, si para tanto no tuviese cedula.

Hizo el Señor, presentándose, con su bendito esposo en la casa del Señor, cumpliendo minuciosamente cada una de dichas ceremonias y dando, como pobre artesana, la ofrenda de las mujeres pobres en rescate del Niño Jesús.

Un santo anciano se encontraba allí, llamado Simeón, hombre justo y de grandes méritos ante el Señor, del cual había recibido la promesa de que no moriría sin ver antes al Mesías, esperanza de Israel.

Vió a la modestísima Doncella con su Niño en brazos al lado de San José, y por divina luz recorrió en aquel Niño al Mesías prometido, y temiéndose exclamó: «Ah, re, oh Señor, moriré ya en paz, porque mis ojos han visto a tu Salvador, prepara a la faz de todos los pueblos para ser luz de las gentes y gloria de tu pueblo». Y vistió a la joven Madre, dijole con profético acento: «Mira, este Niño está destinado para raima y para resurrección de muchos en Israel y para ser banco de contradicción. Lo que será para ti una espina que traspasará tu alma».

Esta es la historia en sus principales detalles. El oficio de este día, basado en el de Agustín.

La Iglesia ha puesto además con el como ceremonia simbólica la bendición y distribución de las candelas, que se verifica antes de la Misa mayor, llevándolas luego en procesión encendidas y teniéndolas encendidas durante el Evangelio. La candelilla encendida representa a Cristo, luz para la oscuridad del mundo, como la señal en tal día el anciano Simeón, y así lo exponen hermosamente las oraciones que cantan el sacerdote en el acto de la solemne bendición y las antífonas que durante la procesión cantan el clero.

MONTILLA

SALUDO

Hemos tenido la satisfacción de establecer la misa de nuestro ilustre amigo y compañero don Juan O'Leary del Moral, Coadjutor de Espeso, que ha pasado unas horas entre nosotros, marchando a su destino.

ORNATO PÚBLICO

La inauguración de la hermosa plaza nueva del mercado público, proyectada en la primera darsena del mes actual, ha tenido que suspenderse, hasta más adelante, por el huracanado tiempo retrasando la terminación de las obras.

En iguales circunstancias se halla la artística fachada del pintoresco edificio, de nueva construcción, «Pastelería», propiedad de don Manuel Aguilar Espeso, situada en la calle Corredor.

CULTOS A SAN JOSÉ

El próximo domingo comienza en las parroquias de Santiago y de San Francisco Soñano el plácido ejercicio de los Santos Domingos en obsequio al bendito Patrón.

ENHORABUENA

Se halla restablecido completamente de la enfermedad que ha padecido el proveedor de correos de esta D. Carlos García Moyano.—AMADOR.

Importante para los olivareros

En la acreditada Fábrica de Cañas para Molinos aceiteros «San Rafael», existen grandes partidas de capachos de fibra de coco y de esparto de todos diámetros, los cuales se sirven con economía y rapidez.

Escriptorio: Avenida de Canalejas, 7, pral. derecha. Almacenes: Almanzor, sin n.º. Teléfono 1255, Córdoba.

SI ASÍ OBRAZAN LOS CATÓLICOS

PALABRAS DE UN PRELADO

No poco se ha hecho en cuanto a prensa católica en lo que va del siglo, ya que contamos en Madrid con dos rotativos de carácter nacional—«El Siglo Futuro» y «El Debate»—cuya tirada, seriada y difusión son notorias; y tenemos en provincias varias decenas de diarios, muchos de ellos rotativos esmeradamente hechos y con arraigo en la opinión. Pero hemos de confesar, al mismo tiempo, que el llamado «gran público» está abocado, en su mayoría, a periódicos neutros cuya lectura, a larga distancia, resulta a veces incómoda y perniciosa.

Mandaba la ley de Moisés que toda mujer presentarse después de 40 días de su alumbramiento en su prógenito al templo, y la ofreciese allí al Señor, rescatándolo por medio de la ofrenda de un cordero, o de dos tortillillas o pichones, si para tanto no tuviese cedula.

Hizo el Señor, presentándose, con su bendito esposo en la casa del Señor, cumpliendo minuciosamente cada una de dichas ceremonias y dando, como pobre artesana, la ofrenda de las mujeres pobres en rescate del Niño Jesús.

Un santo anciano se encontraba allí, llamado Simeón, hombre justo y de grandes méritos ante el Señor, del cual había recibido la promesa de que no moriría sin ver antes al Mesías, esperanza de Israel.

Vió a la modestísima Doncella con su Niño en brazos al lado de San José, y por divina luz recorrió en aquel Niño al Mesías prometido, y temiéndose exclamó: «Ah, re, oh Señor, moriré ya en paz, porque mis ojos han visto a tu Salvador, prepara a la faz de todos los pueblos para ser luz de las gentes y gloria de tu pueblo». Y vistió a la joven Madre, dijole con profético acento: «Mira, este Niño está destinado para raima y para resurrección de muchos en Israel y para ser banco de contradicción. Lo que será para ti una espina que traspasará tu alma».

Esta es la historia en sus principales detalles. El oficio de este día, basado en el de Agustín.

La Iglesia ha puesto además con el como ceremonia simbólica la bendición y distribución de las candelas, que se verifica antes de la Misa mayor, llevándolas luego en procesión encendidas y teniéndolas encendidas durante el Evangelio. La candelilla encendida representa a Cristo, luz para la oscuridad del mundo, como la señal en tal día el anciano Simeón, y así lo exponen hermosamente las oraciones que cantan el sacerdote en el acto de la solemne bendición y las antífonas que durante la procesión cantan el clero.

Si así obraran «todos los católicos», qué grande, bien presentada, arrulladora, luminosa y bienheurea sería nuestra presencia.

FELIX BILBAO.
obispo de Tortosa

CABRA

Los solemnes cultos que las RR. Escuelas apiles han celebrado en honor de Nuestra Señora de la Fé, como anuncian claramente las antífonas, han resultado brillantísimos en conjunto y en detalle.

La preciosísima imagen de la Virgen de la Fé está colocada en el altar mayor, adornado de luce y flores, con el refinado gusto y arte que caracteriza a las hijas de Calasanz.

Los rosarios, letanías, motetes y himno de la Virgen se cantaron en los días de la misa de triduo por las reliquias y alumnas de citado colegio con gran atención.

El paseo en la función principal, que tuvo lugar el domingo 26, a las diez de la mañana, estuvo a la altura de su justa fama, desarrollando en períodos repletos de alegría el hermoso tema, «Cabra católica y esencialmente mariana». Fue muy felicitado.

Felicitanos a la Presidenta del Apostolado la piadosa señora doña Josefa Navas, viuda de Moreno y a las MM. Escolapias, por el esplendor con que se ha celebrado este nuevo homenaje a la Reina de todo lo creado.

También resultaron muy solemnes los cultos celebrados en la parroquia de Santo Domingo en honor del Niño Jesús de Praga y Santa Teresita del Niño Jesús.

A estos cultos han asistido todos los días los niños y niñas de las escuelas nacionales con sus respectivos profesores, encendiéndose la misa de viernes próxima pasado a disfrutar del sagrado pan de la Eucaristía más de 400 niños, dando en este acto de consagración al divino Niño una nota de supremo religiosidad.

La procesión del domingo como final de estos cultos fué deslizada por la ladera.

Felicitanos a las Presidentas de las respectivas congregaciones, así como a su director el encantador señor Arcipreste, por la solemnidad de citados cultos.—DON JOSÉ.

Enhorabuena

Se halla restablecido completamente de la enfermedad que ha padecido el proveedor de correos de esta D. Carlos García Moyano.—AMADOR.

Importante para los olivareros

En la acreditada Fábrica de Cañas para Molinos aceiteros «San Rafael», existen grandes partidas de capachos de fibra de coco y de esparto de todos diámetros, los cuales se sirven con economía y rapidez.

Escriptorio: Avenida de Canalejas, 7, pral. derecha. Almacenes: Almanzor, sin n.º. Teléfono 1255, Córdoba.

AL NIÑO JESÚS

—¿Por qué tu cristo siempre crece (crece) encuentro noche y día?

En tu ameno vergel jamás ha entrado, Niñito, el a ma mia.

¿Qué sólo riega el manantial divino el lloro y la azucena?

Si, mi Jesús; no zarzas, no el espino, ni la flor que envenena.

Mas déjame besar tu amor sincero:

después en darlo lecho de cristo soldado con agudo acero roto será tu pecho;

y se entrarán entonces, libremente por tu jardín folido el fiero Tigre y el león rugiente y el hijo fumetido.

Abrame, pues, Jesús, abreme ahora tu sagrario divino;

felice yo sé aquí por siempre mora mi mente de contento.

J. DE V.

El ministro de Justicia

ES DE AGUILAR

Declaramos entooy que el nuevo ministro de Justicia era casi cordobés.

Nuestro querido y antiguo amigo el abogado de Aguilar de la Frontera don Enrique Aguilar Tablada de Toro, nos ha facilitado hoy los siguientes datos:

Don José Estrada y Estrada, es hijo de don Angel Estrada y Velasco, este natural de Bajalence.

El señor Estrada Velascofre a Aguilar de promotor fiscal.

En Aguilar de la Frontera casó con su querida doña Teresa Estrada, también hija de Aguilar.

El nuevo ministro de Justicia, fruto de este matrimonio, fue bautizado en la parroquia de Nuestra Señora del Socorro y educado en este pueblo donde vivió con toda su familia, hasta que por razones de su cargo tuvo necesidad de trasladarse a otra población.

Pepe Estrada, como todos los gallegos le nombran en señal de amistad y cariño, continuó en Aguilar con su abuelo el Excmo. Sr. D. Ezequiel Estrada y Parejo hasta que a la muerte de este se trasladó a Málaga a reunirse con sus padres.

Ya entonces si no era bechiller poco años le faltaban para serlo;

La noticia de su elevación a los consejos de la corona ha llenado de júbilo a los gallegos que se sienten orgullosos de que un paisano suyo por sus propios méritos haya llegado a tan alta categoría.

Los gallegos preparan en homenaje a su paisano al que se may acrecedor el señor Estrada.

UNA ATENCIÓN DEL MINISTRO

Esta mañana hemos recibido el siguiente telegrama:

El ministro de Justicia y Culto al Director del DEFENSOR DE CÓRDOBA.

Al tomar posesión del ministerio de Justicia y Culto me complazco en sa-

ludarla y ofrecerme a esa redacción.

Le hemos contestado gratificando su atención y deseándole que continúe teniendo éxitos en su carrera profesional, este ilustre cordobés siempre tan afectuoso con nosotros.

Nota.—Lo ingresado en el Gober-

nio civil en los meses de Diciembre y Enero, por la participación que le corresponde en la cuota benéfica de hogares, se destina a socorrer, en cumplimiento de acuerdo de la Junta Provincial de Beneficencia, las necesidades urgentes de que tiene noticia el gobernador.

Córdoba 31 Enero 1930

**

Tribunales

Jueces para el lunes:

Sección 1º.—Castro del Río, hurtos;

contra Manuel González Arrebola.

Defensor señor López de Rosa. Pro-

curador señor Fernández Murcia.

Sacación 2º.—Aguilar, caso de nom-

bre reputado; contra Antonio José



La Muy Ilustre Señora

D.^a María de los Dolores Aguayo y Fernández de Mesa

Viuda que fué del Sr. D. Antonio Porras y Ayllón

Falleció en Pedro Abad a los 82 años, el día 26 de Enero de 1930
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE S.S.

R. I. P. A.

Su Director espiritual don Antonio Pérez Vacas; sus desconsolados hijos: Federico, Antonio, Mariano, Carmen y Rafaela; hijos políticos Rosa Ruiz de Pedrosa, Soledad Pacheco, María Benítez, Concepción Medinilla, Estrella Gómez y Alfonso Galán; nieto, nieto político, bisnietos, sobrinos, primos y sobrinos políticos, ruegan a sus amigos la encomienda a Dios en sus oraciones.

Los funerales se celebrarán el día 4 de Febrero, a las diez y media, en la Iglesia parroquial de Pedro Abad.

Varios Excmos. Prelados han concedido indulgencias.

En el Ayuntamiento

LA SESIÓN DE ANOCHE

Presidió el señor Sanz Noguer, asistiendo los señores La Calle, Gómez Jiménez, Clárós, Rey Carrasco, García Górriz, Navarro y Martín Muñoz.

Se aprobó el acta de la anterior.

Quedó sobre la mesa la moción del teniente alcalde de garnición, sobre el reglamento de la Sociedad de Soldados. Música de la Guardia Municipal.

Se concedieron 1.000 pesetas al Director de la Banda Municipal para ayuda de los gastos que le ocasiona la caración de la lassón que padece, causada en acto de servicio.

Se acordó pasa a informe del Director de la Escuela Industrial una instancia de los alumnos de la misma, solicitando una subvención para ayuda de los gastos que le ocasiona el viaje para visitar la Exposición de Barcelona.

Se dió cuenta de una instancia de doña Pilar Trillo-Figueras interponiendo recurso de reposición contra un acuerdo de la comisión permanente.

Se acordó concederle una peja de agua con las condiciones que se señalan.

Se designó al jefe del personal para que proponga la persona que ha de nombrarse habilitado, a los efectos de anticipos a funcionarios.

El señor Clárós Martín, formuló su protesta por las malas condiciones en que se ha instalado el servicio del Giro Postal en la Administración de Correos.

Los demás asuntos fueron aprobados.

Militares

Se despiden el capitán don Enrique Arriaga a Jaca, el comandante de artillería don Rafael Lagullo a Sevilla, el capitán de caballería don Emilio Medina Alora, el teniente coronel don Emilio Peñas a Granada, el capitán del Regimiento de la Reina don Luis León Muñoz a Madrid y el afrero don Manuel Luque Molinello a Mallorca.

& Se conceden a don Joaquín Zabalo Escrivé 500 pesetas por quincuagésimo. & Se destinan al practicante don José Lillo Mesa al Hospital Militar de Córdoba y don José Mena Mendoza al de Mallorca.

& Han llegado los capitanes don José de Bustamante de Fuente Obejuna, don Francisco Jiménez Afonso de Lucena y don Gregorio Gillo de varios pueblos.

EL CARPIO

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Con la ayuda de Dios se ha dispuesto y ordenado por nuestro señor cura párroco que la Comunidad de reverendas Madres de la Piedad, señoras de Acción Católica, Madres de los Sagrarios y cautos deseen, practiquen los santos ejercicios espirituales de San Ignacio dirigidos por nuestro mencionado señor cura.

Darán principio el día 8 de Febrero y terminarán el 16 del mismo mes con la comunión general.

Dios haga que tanto días de retroprocesión a sus altares para que se santifiquen y estén dispuestas a trabajar por la causa de la religión.

Los demás asuntos fueron aprobados.

CULTOS

El día 24 de los corrientes comenzará en la Iglesia de la Caridad la novena a la Virgen de la Candelaria que anualmente se celebra en dicha Iglesia, concorriendo gran número de fieles.

LOS FIESTAS DOMINGOS

El día 2 de Febrero, a las seis de la tarde y en nuestro templo parroquial, comenzarán (D. m.) los siete domingos al Patriarca San José.

También en el colegio de las reverendas Madres de la Piedad comenzará el día 3. a oraciones, un solemne quinario a Nuestro Padre Jesús del Calvario, costeado por la familia del médico titular de ésta don José María Rodríguez Pina, en acción de gracias.

—CORRESPONSAL.

Se declara licitación en el artículo 171 del estatuto del Magisterio a la maestra de Fuente Obejuna, doña Dolores Fernández Martín, por abandono de su cargo.

—Se autoriza a don Marcelino Sanchez López maestro de Azuel (Montoro) para ejercer las funciones de practicante cuando sus ocupaciones lo permitan.

—La Inspección informa el expediente de licencia de la maestra de Bailecín, doña Felisa Navejas Fernández.

—Han presentado tarjetas para solicitar destinos, dña Carmen Morales Darán, dña Petra Briceño Molero, dña Juana Nuñez Estévez.

—Se ha concedido a la maestra del Hoyo (Bémez) doña Manuela Moyano, ocho días de permiso y 40 días a doña Carmen Otero Besteiro, maestra de Peñarroya Puebla Nuevo.

—En la sección administrativa se ha recibido el título de practicante de don Antonio Moreno Orense.

La Unión Patriótica

El secretario provincial de la U.P. D. Cecilio Valverde, nos ruego publicamos esta copia del telegrama dirigido al jefe provincial de Unión Patriótica por el jefe del Comité Ejecutivo Nacional:

«Reunidos hoy local Unión Patriótica Comité Nacional y jefes provinciales bajo presidencia nuestro Jefe el Marqués de Estella un banquete fraternal, hemos afirmado más que con nuestras razones, con nuestros labios cerrados por el patriotismo, el fervor en nuestro ideal y el entusiasmo por nuestro Jefe. Nuestro deber preciso a este momento es la prudencia, la discreción, el apoyo al Rey y al Gobierno que ha designado, porque así creemos servir a España, cada cual en su puesto. Espera órdenes y cumple con su deber ciudadano con más celo si cabe que hasta ahora. La Patria y nuestra conciencia nos recompensarán con su juicio.

Réglese trasladar este telegrama a organizaciones locales. Salud, Gabilán.»

GARbanzos blancos arrugados, especialmente seleccionados para siembra.

Pedidos y maestras:
Antonio Galán Polo
Cáñete de las Torres

Pruebe Vd. los Habanos

Punch

De Sociedad

Mañana, la Purificación de Nuestra Señora; son los días de las señoras y señoritas siguientes: Ariza viuda de Lasarte, Areca viuda de Molina, Barranco Legaz, Castañeyra de Alarcón, Castro Espín de Toro, Criado, Cuesta viuda de Algeba, Fajardo, García Carmona, Herrero Serrano, Leguina Sanz, Mestanza Serrano, Molina Sánchez de Serrano, Montero, Pérez Fragero, Ruiz Martín, Sánchez viuda de González, Solano de Mestanza, Torres de Ruiz del Portal, Viguera.

También lo son de doña J. S. González Arenas de Lozano y de la señorita Candelaria Camacho Aguilera.

El lunes, San Blas; son los días de los señores Bernaldo Vito, Herrera García, Lara López, López García, López González y de doña Gregorio Gómez del Carpio.

—Se celebra entre los días el diputado provincial señor Serrano Galisteo.

—Llegó a Rute el diputado provincial don Manuel Villén Prieto.

—Ha hecho el bachillerato elemental en este Instituto el joven Angel Serrano Moreno.

—Pelicámonos al nuevo bachiller y a su señora madre la profesora de Instrucción Pública doña Mcaela Moreno Copado.

—Se celebra en Córdoba, don Pedro Fraile Canencia.

—Llegó de Sevilla, el R. P. Guillermo.

—Ha entregado su alma a Dios el Industrial cordobés D. Manuel Canales.

A la desconsolada familia soltera con cuya amistad nos honramos enviamos el pésame más sentido.

PRIMER ANIVERSARIO

Las misas que se celebren el martes 4 de Febrero en la Iglesia del Salvador, serán aplicadas en sufragio del alma de don Enrique Luna Martínez (n. e. p. d.) que falleció el día 4 de Febrero de 1929.

Sus nietos, nietos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parentales ruegan a los fieles que le envíen sus condolencias.

Notas de la provincia

RECLAMADO

Ha sido detenido en Villanueva de Córdoba, Bartolomé Gómez Cantador que estaba reclamado por el Juzgado.

TIROS A SU EXNOVIA

En Puerto Jeníz se ha detenido Bartolomé Muñoz García (*), Jorinde, que hizo dos disparos de arma de fuego contra su exnovia Valls Morón Gálvez, de 16 años, no alcanzándola.

Los móviles han sido el querer que aquella reanudara sus relaciones.

La fiesta del Comercio en San Pablo

El día 2 de febrero celebrará el Comercio su tradicional fiesta a la Virgen en el misterio de su Purificación, vulgarmente llamada «La Candelaria».

La fiesta comenzará a las diez en punto de la mañana; ocupará la segra de la cátedra el R. P. Antonio Monjo C. M. I., y la parte musical correrá a cargo de una capilla vocal e instrumental.

No hay que decir que se repartirán entre cantos lo deseoso el clásico romero y que al final se dará a beso el Niño Jesús, como última afrentación en el año a los misterios de su Infancia.

A esta fiesta quedan invitados todos los que integran el Comercio de Córdoba.

Hacienda

Pagos para el lunes

Don José de Bustamante, don Maestro Castro, don Juan Fuentes, don Manuel Rodríguez, Sr. Administrador de Correos, Presidente de la Audiencia, don Francisco Avilés, don Domingo Esparza, don Mariano Viguera, don Ramón Casaus, Carbonell y Compañía y Depositario pagador.

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA

DOCTOR PÉREZ JIMÉNEZ HORAS DE CONSULTA DE 1 A 5

Jesús María, 4

Toda la correspondencia al DIFEREBOR debe enviarse al Apartado 31, Córdoba.



NOTICIAS

LA PROCESSION DE MAÑANA

Mañana a las diez en la Real Iglesia de Santa Marina se celebrará la solemnidad feita que la Hermandad de Nuestra Señora de la Luz dedica anualmente a su exaltada titular.

El sermón estará a cargo de un R. P. Misionero del mencionado Corazón de María.

Terminada la fiesta seán sacadas procesionalmente las imágenes de la Santísima Virgen de la Luz y San José, recorriendo el siguiente itinerario:

Plaza de Santa Marina, calle de Moreticos, Obispo López Criedo, San Agustín, Beatisilla, R. J. de Don Gómez, Juan Ruiz, Puerta del Rincón, Isabel Losa, Santa Isabel, Plaza de Santa Marina, Mayor de Santa Marina, a la Ermita de los Santos Mártires regresando seguidamente a su iglesia.

Se ruega al vecindario de las ciudades y calles que adornen con colgaduras los balcones de sus casas.

LA DIPUTACION

Por falta de número no pudo celebrar ayer sesión plenaria la Diputación provincial.

FUNCION RELIGIOSA

Mañana, a las diez y media, en la Iglesia de María Auxiliadora habrá una solemne función religiosa dedicada a San Francisco de Sales.

Operará la sagrada cátedra el virtuoso Director del Colegio Salesiano don Andrés Yan Encinas.

RECURSO

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por don Edmundo Iglesias Portillo, Magistrado contra acuerdo del Tribunal Económico-administrativo provincial de fecha 30 de Diciembre último, por el que se desestima la reclamación interpuesta por el recurrente contra el arbitrio establecido por el Ayuntamiento de Aguilal de la Frontera sobre rejas y adizas sobre la vía pública.

LAS FARMACIAS

Las de guardia el próximo Domingo dos de Febrero, son: don Angel Ávila Marín, Cañuelo Marcial, 8; don Enrique Villegas Montesinos, Almagro, 30; don Manuel Villegas Leguena, Gondomar, 8 y doña Carmen Carrasco Vaca, Juan Vaca 1.

UN FESTIVAL

El total de lo recaudado para el colegio de huérfanos de ferrovialistas en el festival recientemente celebrado asciende a 1.825 10 pesetas.

El Delegado en Córdoba de dicho colegio, don Miguel Fernández Marquez nos ha dirigido atenta carta agradeciendo el concierto que la prensa ha prestado con su propaganda al brillante resultado obtenido.

LA FIESTA DE LOS GRANADINOS

Hoy ha celebrado la colonia grana la fiesta en honor de su patrón San Cecilio.

De todos los actos daremos cuenta en nuestro próximo número.

Lotería AFORTUNADA

En el sorteo verificado hoy en Madrid, han obtenido premios de los mayores, los números 11.826 y 17.760.

Ambos han sido vendidos en Córdoba por la afortunada Administración de Loterías de la Espartería, a cuyo administrador felicitamos, así como a los poseedores de los décimos.

MISION

Mañana, a las ocho y media, en San Hipólito, misa de comunión para los asociados al Sagrario de la Misión de Filipinas. Les habrá el Padre Guimerá, S. J.

BUEN PISO

En los altos de la Confitería «La Perla» se arrienda un piso 1.º derecho, de moderna construcción. (Razón en la portería)

LECHE ESTERILIZADA
El mejor alimento para niños y enfermos.

La Perla.—Confitería.

Patatas manchegas nuevas SUPERIORES

Patatas coloradas riñón

Patatas coloradas PARA SIEMBRA</

TERCER ANIVERSARIO
EL SEÑOR

Don Gregorio García y García

Falleció el 4 de Febrero de 1927

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren en la parroquia de San Andrés, el día 4 de Febrero, por los señores Sacerdotes invitados al efecto, así como las de los conventos de San Pablo, Capuchinos, San Hipólito, así como el jubileo circular en los Dolores, serán aplazadas por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada viuda, hijos, hijas políticas, nietos, hermanos políticos y demás familia, agradecerán en el alma la asistencia a dichos actos.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid. Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

Política

Dimiticiones

Ha enviado su dimisión al gobierno el ministro de la Argentina don Ramón de Maeztu.

Han dimitido los gobernadores civiles de Barcelona, Cádiz, Orense y Valencia.

Dimitieron el alcalde y concejales de Bilbao, Valencia y Zaragoza y los presidentes de las Diputaciones de Vizcaya y Zaragoza.

«El Sol»

«El Sol» dice que mientras el gobierno no se aparte del camino emprendido no hay que hostilizarse ni que apremiarlo.

En cuanto a la Constitución del 78 necesita amplias reformas.

Nota

Anoche se facilitó lo siguiente:

«Por el Gobierno se ha acordado dar la orden de que cese inmediatamente el confinamiento que sufre el señor Sbert en Palma de Mallorca, y que se tramiten las instancias de los estudiantes sobre Federaciones, haciendo la concesión con la pequeña modificación convenida.»

Manifestación

Alicante.—En Callosa de Segura ha habido una manifestación popular con motivo de la entrada del nuevo gobierno que ha sido vivienda.

Propósito

Seguramente en el Consejo de ministros de hoy se tratará de la propuesta del ministro de Justicia relativa a la reforma estatutaria de los colegios de abogados.



IX ANIVERSARIO
LA SEÑORITA

Maria Fernández de Mesa y de León

QUE FALLECIO PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR EN MADRID
EL DIA 2 DE FEBRERO DE 1921, A LA EDAD DE 15 AÑOS

R. I. P. A.

La misa de diez de la parroquia de San Juan y la del Colegio de la Sagrada Familia, así como el júbilo y misa de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús de dicho día y todas las que se digan el día 3 en la referida parroquia, por los señores invitados, serán aplazadas en sufragio de su alma.

Sus amigos padres y hermanos, ruegan a sus parientes y amigos que tengan presente en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias.



II ANIVERSARIO
EL SEÑOR

Don Manuel López León

QUE FALLECIO EN PALMA DEL RÍO EL 3 DE FEBRERO DE 1928
A LOS 55 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Auxilios Espirituales

R. I. P. A.

Su desconsolada esposa Estela Velasco Reiz; sus hijos Soledad, Pepita, Rafael y Pilar; hijo político Adolfo Pinazo Bravo, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás parentales, ruegan a sus amigos que tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el día 3 del corriente mes, en la parroquia de la Asunción de Palma del Río, como igualmente las misas que se celebren en el convento de Santa Clara, Santo Domingo y Hospital de San Sebastián, de dicha ciudad.



EL SEÑOR

Don Manuel Candela Candela

QUE FALLECIO EN CÓRDOBA EL 1 DE FEBRERO DE 1930
A los 42 años de edad

R. I. P. A.

Su desconsolado padre Francisco Candela Alfonso; sus hermanos María y Ascensión; hermanos políticos doña Carmen Milla, don Angel de la Rosa y don Alfredo Cabezas; hijos, sobrinos primos y demás familia, ruegan a sus amistades encorazonadas su alma a Dios y asistan al funeral que se verificará el día 2, a las once de la mañana, en la parroquia de San Pedro, por cuyo favor les queda un eterno agradecimiento.

No se reparten exequias.

Lotería Nacional

SORTEO DE HOY

En el sorteo celebrado hoy han obtenido premio los números siguientes:

Con 100 000:

37 Madrid.

Con 6.000:

5 870 Vich, Palencia, Vigo, Jerez, Lugo, Algeciras.

Con 30.000:

20 280 Las Palmas, Almería, Badajoz, La Línea, Madrid, Santander.

Con 25.000:

25 882 Madrid, Barcelona, Jeréz, Málaga.

Con 1.500:

20 186 - 24 839 - 19 691 - 25 136 -

37 676 - 5.448 - 18 (7) - 18 338 -

24.807 - 38 813 - 5.845 - 29 547 -

11 826 Córdoba - 17 760 Córdoba -

11 782 Córdoba.

Tienen aproximación de 825 pesetas el anterior y el posterior al gordo, de 625 los del segundo, de 560 los del tercero y 524 los del cuarto.

Tienen centena de 300 pesetas los cuatro premios mayores.

Conferencia

Burgos dará la noche del lunes una conferencia en el Circulo Mercantil, sobre el tema «Organización corporativa en Europa».

Estrada

El ministro de Justicia ha manifestado que no tiene preparado aún nada respecto a estos cargos de su departamento.

El lunes llevará a la firma regla importante decreto, de los cuales no dice nada ahora, porque es preferible guardar secreto para que constituyan sorpresa.

Ha recibido una instancia suscrita por más de cien firmas respetables, en la que se pide que las juntas de gobierno de los colegios de abogados, se reúnan como antiguamente y al elegir juntas lo hagan con arreglo a sus estatutos.

Ya era esta petición uno de mis propósitos y preocupación urgente, porque he visto el daño que con las disposiciones de los últimos años se ha causado a la clase.

Cumplió el ministro de Justicia el Obispado de Madrid, a quien elogió grandemente el ministro, y los presidentes del Tribunal Supremo y de las Audiencias de Madrid, con sus respectivas salas, que le ofrecieron su cooperación decidida.

Me han visitado y ofrecido su colaboración personas de singular valía que no han dejado de valer, tales como Ordóñez, Rodríguez Viguri, Duque de Almodóvar del Valle, Conde de Peña Ramiro, López Barroso y otros.

A su presencia ha recordado las célebres frases de Fray Luis de León.

—Declaramos ayer...

Ministro

El ministro de Marina ha dicho que recibirá a los periodistas una vez por semana, señalando a tal efecto los miércoles.

García Sánchez

Se confirma la noticia de que García Sánchez irá a bordo del «Conde Zúpaul», en su próximo viaje y narrará después sus impresiones en conferencias.

El Liberal

«El Liberal» dice que estamos en el camino de las reparaciones y hay que contribuir a restablecer el orden moral. Elegió la actitud de Berenguer.

Luego habla de la disolución de la Asamblea y dice: A este efecto se dan instrucciones al oficial mayor del Congreso para que se proceda a quitar del frontispicio del palacio de la representación nacional el rótulo de Asamblea Consultiva Nacional y que se aparezca nuevamente el del Congreso de los Diputados, título que según decía anoche un ministro, es bastante veronil para no recordarlo con agrado.

El Imparcial

Este periódico considera necesario poner remedio a la crisis universalista en el doble aspecto de los católicos y del orden espiritual.

El Debate

El nuevo ministro del Trabajo, señor Sanguino y Ros de Otero, ha sido entrevistado por el corresponsal de «El Debate» en París, a quien ha manifestado que antes de enterarse de la dimisión de Estella le había ofrecido por el embajador de España en París, su nombre del general Berenguer, la cartera de Trabajo. Inmediatamente celebró conferencias con Madrid, en las cuales se le contestó satisfactoriamente, y no dudó en aceptar la cartera. No conoce personalmente ni a Berenguer ni a ninguno de sus compañeros, ni ha figurado nunca

Ataques a la Dictadura

BURGOS.—En el Teatro Principal dió

anoche una conferencia el catedrático de la Universidad Central don Cecilio Sánchez. El teatro estaba completamente lleno.

El orador atacó la Dictadura duramente.

Se produjo un gran escándalo que duró más de una hora. La mayoría aplaudía y otros protestaban.

La directiva del Ateneo, organizadora del acto, hizo protesta, pidiendo que el orador se callara durante sus alocuciones.

Subsecretario

Se indica para subsecretario de Justicia al fiscal de la Audiencia de Bilbao don Manuel Taboada.

La Academia de Jurisprudencia

Ayer se reunió a Junta deslinda de la Academia de Jurisprudencia, presidida por el señor Osorio y Gálvez.

Acordó dirigir una instancia al ministro de Instrucción Pública para que reintegre a la Academia en su plena normalidad. En la instancia se reproduce el acta de la última sesión celebrada por la Junta general.

La instancia la firman con el señor Osorio y Gálvez, los señores Sánchez Román, Teixeira, Garriga, Roig, Campuzano, Pianello, Ruiz Cortillo, Villapadierna y Casanueva.

El Congreso

Un periódico dice hoy que con arreglo a la Constitución las Cámaras despiden de sus desfiles la Asamblea, lo que se recordará en el Consejo de Ministros de hoy, deben entregarse a los últimos exresidentes de las mismas, que con arreglo a la Constitución son Presidentes durante el interregno parlamentario.

Fomento

El ministro de Fomento nos ha dicho que ha continuado hoy sus conversaciones con el consejo superior de ferrocarriles y con los representantes de las compañías del Norte y del Medio oeste sobre asuntos pendientes de tramitación.

Han dimitido todos los directores generales de su departamento.

Berenguer

El Presidente ha sido visitado por el Infante don Fernando que fué a cumplimentarle.

También estuvo el Consejo Supremo de Guerra y Marina y el general Weyler.

Luego fué una comisión de los jefes y oficiales de la guarnición presidida por el capitán general.

Reunido a todos en su despacho el Presidente y les dirigió la palabra diciéndoles que estaba satisfecho de su estado de disciplina y de lealtad al Rey y al gobierno.

Añadió que el gobierno procederá con rapidez a introducir reformas en el ejército.

Después estuvo el marqués de Estella que permaneció allí media hora confiriendo con Berenguer.

Este le acompañó hasta la puerta principal despidiéndolo afectuosamente.

Estella dijo que se había ido a despedirse.

Preguntamos al general Berenguer si se había admitido la dimisión a Maeztu, dijo que la dimisión había sido solo formalista.

Añadió que sigue recibiendo de provincias numerosos telegramas de felicitación.

Hacienda

El ministro de Hacienda despidió con los directores generales de Abastos y de Agricultura.

En Gobernación

El general Marzo fué visitado por el marqués de Estella y por otras personas.

Barcelona

REGRESO DE CÓRDOBA

Precios de cotización Desde 4 de Febrero hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a piezas . . . 3'80 klo

Lechón sin hueso 5,28

Ternera con hueso 4'40

dem sin hueso 6'08

Muchado 3'20

Registro del 1.º de Febrero de 1930.

—Semana del 3 al 8 de Febrero.

RESES MAYORES

D. Alonso Jiménez, 3 a 3'38 na-

ses; don Joaquín Natera, 1 a 3'38;

don Enrique Salinas, 2 a 3'28; don

Antonio Ramírez, 4 a 3'39; don Fer-

nando Cordero, 3 a 3'30; don Eusebio Díaz, 3 a 3'40; don Juan Lázaro, 5 a 3'41; don

Francisco Martínez, resto a 3'41.

TERNERAS

Don Enrique Salinas, 2 a 4; don Pio

Jiménez, 2 a 4.

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, 6.—Apartado 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefilletes, 1 pta. línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pta. línea. Entrelínea, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'85

EN TERCERA PLANA

Anuncio entre la información teográfica, 0'75 pta. línea. Anuncio sorriente, 0'80.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pta. línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, sus tarifas abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

HERNIADO

RECUPERE V. SU SALUD CON EL MÉTODO C. A. BOER. En el mismo pueblo hallará 150 personas que anuncian los Apparatos C. A. BOER, los cuales realizan cada día prodigios. Son para el herniado la máxima seguridad y resuelven las causas más insospechadas en todo trastorno crónico de las HERNIAS: Potencia, duración, sencillez y eficacia.

Hasta el 11 Diciembre 1929 Señor don C. A. BOER, Barcelona.

Muy Sr. mío: Para su satisfacción tengo el gusto de decirle que, usados estos aparatos en la reproducción de las hernias inguinales operadas en poco más de un año me encuentro perfectamente bien. Sayo almo. s. s. y ceps. J. González, párroco de la Parroquia Mayor del Apóstol San Pedro, Huévar.

No pierda Vd. más el tiempo experimentando a los siempre graves peligros de la HERNIA. Si anhela Vd. su bienestar cuídese con inteligencia y sombra.

El reputado ortopédico C. A. BOER recomienda:

MONTILLA, domingo 2 de febrero, HOTEL ROSITA.

PUENTE GENIL, lunes 3 FONDA ESPAÑOLA.

LUCENA, martes 4, FONDA LA SUIZA.

PRIEGO CORDOBA, miércoles 5, FONDA DEL COMERCIO.

CORDOBA, jueves 6 de febrero, HOTEL REGINA.

SEVILLA, viernes 7, HOTEL PARIS.

BAENA, sábado 8 FONDA CORDOBESA.

MARTOS, domingo 9 febrero, HOTEL VICTORIA.

JAEN, lunes 10, HOTEL ROSARIO.

LORA DEL RIO, miércoles 12, FONDA TERRY.

MON ORO, jueves 13 FONDA ESPAÑOLA.

ECija, viernes 14 FONDA COMERCIO.

C. A. BOER

ESPECIALISTA HERNIARIO — P. LAYO 60 BARCELONA

PARA 1930

AGENDA DE BUPETE

Bally-Bellière (10 x 16 cm.)
Dos días en plena. Cárden: 2,50 pta. con sencilla, 4.
Tela: 2,50 pta. con sencilla, 5.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA (10 x 16 cm.)
Bacalao, en tela, 4 pta. con sencilla, 5.

AGENDA CULINARIA (10 x 16 cm.)
Bacalao, 5,50 pta.

AGENDA DE BOLSILLO (10 x 16 cm.)
Dos días en plena; en tela, 1,50 peseta.
Un día en plena; en tela, 0,50 peseta.

Los precios de correo pueden calcularse a 0,20 por cada 10 pta. de peso o fracción.

EXIGIR SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM (Bally-Bellière).

EN PAPELERIAS, LIBRERIAS Y BAZARES Y en la Casa Bally-Bellière, Rues de Belgrave, 21, Madrid.

3.000 destinos

Para licenciados Ejército, Merina, sueldo 30 a 90 duros mes, radio, planilla sin examen. Permanente asegurado. I forma gratuitamente Centro Alfonso XIII, Prácticos Rodríguez 13, 1º. Madrid. Último concurso conseguimos 192 destinos, damos nombre. Remitid sello para contestar.

Almorranas-Varices

Curación segura y rápida, con el nuevo preparado PILDORAS PIBA. Único hasta el día. Sean repletas o crónicas. Probad y os convenceréis.

Depositorio general en Córdoba: Angel Avilés, Droguería del Centro, Claudio Marcelo, 8.



El Mensajero del Corazón de Jesús

Revista religiosa mensual

Suscripción 7 pesetas al año

Edificio 78 — BILBAO

NUESTRO
TELÉFONO AUTOMÁTICO ES EL
Nº. 2814

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Tarifa de mortuorios y noticias de misas o aniversarios

Número	Mortuorio en centímetros	1º plana		1º plana Precios	OBSERVACIONES
		Precios	Precios		
1	5 por 6 1/2	8	16	30, 25, 30	
2	3 • 6 1/2	10	20	35, 40, 50	abiertos
3	9 • 13	15	50	80, 100	
4	18 • 13	20	69	70, 90, 125	Arriba, dos
5	9 • 20	60	100	125, 150, 175	líneas columnas, segu-
6	18 • 20	75	125	150, 175, 200	jo, en precio. Arriba,
7	18 • 30	190	160	175, 200, 220	líneas columnas, segu-
8	18 • 27	135	175	200, 250, 400	do precio, y en las cuatro
9	29 • 27	202	256	325, 400, 500	que es el más caro.
10	96 • 41	500	500	600, 750	
11	54 • 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos líneas; en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorios de segunda y tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

Pastillas



COMPOSICION

Azúcar leche b., cinco grs. extrao, regaliz, cinco grs.; extracto diacodio, tres milig.; extracto medula vaca, tres milig.; Gomengol, cinco milig.; azúcar mentonizado, cantidad suficiente para una pastilla.

Aspalme

CURAN RADICALMENTE LA

TOS

POQUE COMBATEN SUS CAUSAS

Catarras, Ronqueras, Anginas, Laringitis, Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Asma y todas las afecciones en general de la Garganta, Bronquios y Pulmones

Las Pastillas Aspalme superan a todas las conocidas por su composición que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen, integras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y efectiva las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS o sofocación.

Las Pastillas Aspalme son las recetadas por los médicos.

Las Pastillas Aspalme se venden preferidas por los pacientes.

Las Pastillas Aspalme se venden a una peseta en las principales farmacias y droguerías.

DEPOSITARIOS: FARMACIAS Y DROGUERIAS

Córdoba: Farmacia A. Fuentes, Dr. Villegas. Droguería del Centro Técnico Industrial. Droguería Angel Avilés Martín. Droguería Dalmatín Oliveros. Farmacia García Martínez. Farmacia Castro. Lucenta: Farmacia A. Pérez. Aguilar: F. Alguadral. Montilla: O. Moyano.

NOTA IMPORTANTISSIMA.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satis- factores resultados para curar la TOS mediante las Pastillas Aspalme no son posibles con sus similares y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas el Laboratorio SOKATARGA facilita a las principales farmacias, droguerías y depositarios de España, Portugal y América una considerable cantidad de cajas de muestra para que las repartan gratis a los clientes que las soliciten para ensayo, con la presentación de este recorte de anuncio. De haber agotado de momento las farmacias las existentes, para no tener que aguardar a la reposición, también el Laboratorio SOKATARGA manda gratis dichas cajas de Pastillas Aspalme a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro sobre franqueado con dos céntimos.

Oficinas del LABORATORIO SOKATARGA, calle Ter, 16. BARCELONA

Revista Mariana

Fernando Guije

DENTISTA

Calle Gondomar, sin número

Compañía Trasatlántica

LÍNEA DEL CANTABRICO CUBA-MÉJICO

El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao y Santander el 6 de Octubre, de Gijón el 7 y de Coruña el 8, para Habana y Veracruz, escalando New York al regreso.

Próxima salida el 1.º de Noviembre.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO

AL BRASIL-PLATA

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN, saldrá de Barcelona el día 5 de Octubre, de Almería el 6, de Valencia el 12, de Tarragona el 13, de Barcelona el 15 para Port-Sainte-Croix, Colonia, Singapur y Manila.

Próxima salida el 31 de Octubre.

LÍNEA DE FILIPINAS

El vapor C. LÓPEZ LOPEZ, saldrá de Bilbao el 25 de Septiembre, de vapor al 2 de Octubre, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, Cádiz el 10, de Cartagena el 11, Valencia el 12, de Tarragona el 13, de Barcelona el 15 para Port-Sainte-Croix, Colonia, Singapur y Manila.

LÍNEA DE MÉJICO

El vapor MAGALLANES saldrá de Barcelona el 22 de Octubre, de Valencia el 23, de Alicante el 24, de Málaga el 25 y de Cádiz el 27, para Las Palmas, Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York.

Próxima salida el 15 de Noviembre.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO

A NEW-YORK-CUBA

El vapor MANUEL CALVO, saldrá de Barcelona y Tarragona el 8 de Octubre, de Valencia el 9 de Alicante el 10, de Málaga el 11 y de Cádiz el 13, para Las Palmas, Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, Marruecos y Santa Isabel (Fernando Po).

Próxima salida el 15 de Noviembre.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía. Capilla. Orquesta

Las comodidades y trato de que disfruta se mantienen a la antigua tradición de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las OFICINAS DE LA COMPAÑIA: Plaza de Menorca 8, BARCELONA; y en las Agencias en MÁLAGA y CÁDIZ.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

Capital Social 12.000.000